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Poziv Amnesty Internationala na obustavu transfera oružja, municije i 
vojne opreme u Egipat 

Zagreb,  22.  12.  2011. -  Globalni  trgovci oružjem moraju obustaviti  transfer lakog oružja, 
municije  i  druge opreme  egipatskoj  vojsci  i  snagama sigurnosti,  navodi  se  u priopćenju 
Amnesty  Internationala  nakon  što  je  vojska u  više  navrata  nasilno  prekinula  prosvjede  u 
Kairu.

Organizacija je osudila prekomjernu upotrebu sile protiv prosvjednika te pozvala na prekid 
svih  transfera  lakog oružja,  municije  i  opreme u  Egipat,  kao i  obustavu dostavljanja  sve 
opreme za očuvanje unutarnje sigurnosti koja može biti korištena za nasilno kršenje ljudskih 
prava, poput suzavaca, gumenih i plastičnih metaka te oklopnih vozila.

 „Opskrbljivanje  egipatske  vojske  onim vrstama oružja,  municije  i  ostale  opreme koji  se 
koriste u izvršavanju brutalnih radnji protiv prosvjednika, kakvima smo svjedočili u zadnje 
vrijeme, više se ne može smatrati prihvatljivim" rekla je Hassiba Hadj Sahraoui, zamjenica 
direktora Amnesty Internationala za Bliski istok i Sjevernu Afriku.

„Jedno je očito; ili je vojna policija izdavala naredbe da se prosvjednici rastjeraju pod svaku 
cijenu,  ili  Vrhovno  vijeće  oružanih  snaga  ne  kontrolira  vojsku  i  snage  sigurnosti.  Oba 
scenarija jednako su zabrinjavajuća.“

Prema  izjavi  egipatskog  Ministra  zdravstva,  od  petka  16.  prosinca  najmanje  je  11  ljudi 
ubijeno, dok ih je stotine ranjeno. 

Najmanje je 300 ljudi uhićeno i protiv njih je pokrenut pravni postupak, a među njima je 
najmanje 11 žena te mnogo maloljetnika, od kojih neki imaju samo 10 godina. Nadalje, još 50 
ljudi je bilo uhićeno na nekoliko sati, a potom pušteno. Svi su navodno teško pretučeni, dok je 
onima koji su još u pritvoru uskraćena medicinska pomoć.

Nasilje je započelo kada je vojno osoblje krenulo raspršiti prosvjednike koji su sjedili ispred 
vladinih prostorija. Vojska je pritom palila šatore, tukla prosvjednike palicama i pendrecima, 
te  na njih  bacala  kamenje  i  oštre  predmete.  Oružane snage potom su protiv  prosvjednika 
upotrijebile bojevo streljivo i sačmarice.

Amnesty  International  navodi  kako  dostupne  video  snimke,  koje  pokazuju  intenzivno  i 
dugotrajno premlaćivanje, ukazuju na to da vojna policija proizvoljno koristi prekomjernu silu 
s ciljem kažnjavanja prosvjednika, a ne u svrhu održavanja javnog reda i mira.



 Video koji kruži internetom i izaziva opće zgražanje prikazuje vojnu policiju koja vuče dvije 
žene po tlu, a potom ih teško premlaćuje.

„Vojska,  koja  je  od  preuzimanja  vlasti  prema ženama  zauzela  zaštitnički  stav,  odjednom 
izdvaja dvije žene prosvjednice te  prema njima postupa ponižavajuće.  Čini se da je svrha 
ovakvog postupanja odvratiti žene od prosvjedovanja",  rekla je Hassiba Hadj Sahraoui.

„To je, nažalost, postupanje u istom duhu kao i prisilni 'testovi djevičanstva', koje su oružane 
snage provodile protiv žena prosvjednica ranije ove godine.“

Novinari  i  ostali  koji  su snimali  događanja našli  su se na meti  vojske i  snaga sigurnosti.  
Amnesty  International  tvrdi  kako  je  naizgled  riječ  o  pokušaju  SCAF-a  da  prosvjednike 
prikažu kao izgrednike, te spriječe dokumentiranje kršenja ljudskih prava počinjenih od strane 
vojske.

 SCAF  je  pohvalio  vojsku  te  za  trenutno  nasilje  optužio  prosvjednike,  opisujući  ih  kao 
nasilnike i vandale koji su, napadajući državnu imovinu, izazvali vojsku i snage sigurnosti.

Jedan egipatski vojni dužnosnik izjavio je da bi prosvjednici ispred vlade trebali biti spaljeni u 
Hitlerovim pećima.  Amnesty  International  smatra  da  takve  izjave  mogu biti  protumačene 
samo kao odobrenje vojsci i snagama sigurnosti da provode nasilje.

Prošlog vikenda treći su put od listopada mirni prosvjedi rezultirali smrću, te se broj smrtno 
stradalih u prosvjedima od tada popeo na najmanje 84 osobe.

Početkom listopada najmanje je 28 ljudi, uključujući jednog vojnika, smrtno stradalo, nakon 
što se prosvjed protiv vjerske diskriminacije u Kairu pretvorio u krvoproliće. Posljedice su 
uključivale rane od metka i zgnječene dijelove tijela, nakon što su ljudi namjerno pregaženi 
vojnim vozilima.

Najmanje je 45 ljudi ubijeno nakon napada na prosvjednike u Kairu i Aleksandriji u rujnu. 
Tijela u mrtvačnici u Kairu navodno su imala rane na glavi i prsima od bojevog streljiva, 
uključujući i one od sačmarica.

SCAF je obećao provesti istrage ovih slučajeva, ali nikakvi rezultati do sada nisu objavljeni.

Ranije ovog mjeseca Amnesty International je objavio informacije da su SAD u više navrata 
izvršile  transfer  streljiva  u  Egipat,  unatoč nasilnom suzbijanju  prosvjeda  od  strana  snaga 
sigurnosti.

„Međunarodna osuda ovakvih akcija SCAF-a je dobrodošla, ali od samih riječi  važnije su 
konkretne akcije međunarodnih  partnera Egipta kako bi se zaustavila kršenja ljudskih prava", 
rekla je Hassiba Hadj Sahraoui.

**********************************************************************************

Amnesty International (AI) je globalni pokret od oko 3 200 000 članova, podržavatelja i aktivista u 
više  od  150 zemalja  svijeta.  Nezavisni  smo od bilo  koje  vlade,  političke  ideologije,  ekonomskih 
interesa ili vjere te se financiramo isključivo od donacija i članarina. AI poduzima akcije u cilju zaštite 



i promicanja ljudskih prava. Amnesty International Hrvatske (AIH) dio je Amnesty Internationala.  
Amnesty  Internationalu  dodijeljena  je  Nobelova  nagrada  za  mir  1977.g.,  a  1978.,  na  tridesetu 
godišnjicu Opće deklaracije o ljudskim pravima, UN-ova nagrada za ljudska prava. Razvoj Amnesty 
Internationala Hrvatske započinje 1993.g. osnivanjem lokalne grupe u Zagrebu, a Ured AIH djeluje od 
1995.godine.

Za  dodatne  informacije  obratite  se  uredu  AIH  na  broj  telefona  01/  4812  573  ili  na  e-mail:  
votmacic@amnesty.hr


